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5 σημάδια ότι ο σκύλος σας πονάει
/ Επιστήμες, Τέχνες & Πολιτισμός

Παρακάτω θα βρεις τα βασικά σημάδια που δείχνουν ότι ο 
σκύλος πονάει και πιθανότατα θα σε βοηθήσουν να καταλάβεις 
το που και το γιατί!

Ποια είναι τα σημάδια που θα σας κάνουν να καταλάβετε ότι ο σκύλος σας πονάει; 
Πρέπει να ξέρουμε ότι τα σκυλιά έχουν μεγαλύτερη αντοχή στον πόνο από τους 
ανθρώπους και μερικά από αυτά θα προσπαθήσουν να κρύψουν τον πόνο τους ως 
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φυσικό ένστικτο επιβίωσης.

Πολλά από τα σημάδια που δείχνουν ότι ένας σκύλος πονά είναι ανεπαίσθητα, 
επομένως είναι πιο εύκολο να τα αναγνωρίσουμε, αν γνωρίζουμε τι είναι 
φυσιολογικό για το δικό μας κατοικίδιο.

Γνωρίζοντας τις κανονικές δραστηριότητες και τη συμπεριφορά του σκύλου μας 
θα μας βοηθήσει να αναγνωρίσουμε τις αλλαγές που μπορεί να υποδεικνύουν τον 
πόνο.

Παρακάτω παρουσιάζουμε σημάδια που δείχνουν ότι ο σκύλος σας δεν νιώθει καλά.

1. Βάδισμα

Ένα από τα πιο απλά συμπτώματα του πόνου είναι ο τρόπος βαδίσματος του 
σκύλου. Αυτό μπορεί να είναι σημάδι, ότι ο σκύλος έχει τραυματιστεί ή ακόμη ότι 
μπορεί να έχει και αρθρίτιδα.

2. Γάβγισμα

Ο σκύλος όταν “κλαψουρίζει” και γκρινιάζει είναι σαν να μας φωνάζει ότι πονάει. 
Εξετάστε προσεκτικά το σώμα του σκύλου σας και θα ανακαλύψετε από που 
προέρχεται ο πόνος.

Ωστόσο, ένας σκύλος που γαβγίζει συνέχεια μπορεί να γίνει αρκετά ήσυχος όταν 
πονάει, γι ‘αυτό είναι πολύ σημαντικό να είμαστε εξοικειωμένοι με την κανονική 
συμπεριφορά του.

3. Πόνος στο στομάχι ή απώλεια όρεξης

Δεν είναι πάντα εύκολο να αναγνωρίσουμε τον πόνο στο στομάχι σε ένα σκύλο, 
αλλά εδώ είναι μερικά σημάδια που μπορεί να σας βοηθήσουν:

Υπερβολική έκκριση σάλιου μπορεί να δείξει ναυτία, ένα ζώο με προβλήματα στο 
στομάχι μπορεί να κάνει εμετό, ή ακόμα να υποφέρει από δυσκοιλιότητα ή 
διάρροια.

Όταν ένας σκύλος πονάει σταματά να τρώει κανονικά. Εάν η απώλεια όρεξης 
διαρκεί περισσότερο από μια ημέρα, θα πρέπει να επισκεφθείτε τον κτηνίατρο.

4. Λαχάνιασμα



Η γρήγορη αναπνοή ή το λαχάνιασμα σίγουρα δεν είναι καλό σημάδι, ειδικά όταν 
αυτό συμβαίνει στη μέση της νύχτας ή σε ένα κλιματιζόμενο δωμάτιο.

5. Μάτια

Μια προσεκτική ματιά στα μάτια του σκύλου μας, μπορεί να μας αποκαλύψει πολλά 
για την υγεία του. Αν παρατηρήσετε μικρά αιματώματα ή αν το μέγεθος της κόρης 
αλλάξει, τότε θα πρέπει να πάτε κατευθείαν στον κτηνίατρο.
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